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РЕАЛІЗАЦІЇ ІНТЕРМЕДІАЛЬНОГО ПІДХОДУ НА УРОКАХ ЗАРУБІЖНОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

 

З процесом глобалізації та потребою органічного влиття у світовий 

соціум особистості освітня система як найважливіший чинник креації такої 

можливості зазнала змін і тепер передбачає інтегрування здобувачів освіти у 

глобалізований світ багаторівневої інформації з критичним мислення та своєю 

активною позицією, усвідомленням різних аспектів професій, можливістю 

легкої взаємодії з представниками не лише власної нації, але й інших культур. 

Мовно-літературна освітня галузь посідає основне місце в розвитку такої 

особистості у старшій школі, адже формує широкий світогляд, допомагає 

людині пізнати себе та знайти шлях реалізації. Ця концепція передбачає 

розвиток ключових та предметних компетентностей в учнів, та забезпечення 

такої динамічної комбінації знань у парадигмі літературної освіти найширше 

може реалізовуватись на уроках зарубіжної літератури з поєднанням різних 

видів мистецтв під час осягнення художніх творів, що і домінантно скеровує 

інтермедіальний підхід. 

У науково-педагогічній спадщині сьогодення окреме місце належить 

дослідженням інноваційних технологій. Варто виокремити, що впровадженням 

таких способів покращення процесу навчання зарубіжної літератури у школі 

займались дослідники Г. Токмань, Н. Химера, С. Дячок, А. Москаленко, 

М. Катериняк, Л. Удовиченко, Л. Козак та ін. Інтермедіальний підхід під час 

навчання зарубіжної літератури різногранно окреслювали такі методисти, як 

Б. Авво, І. Химинець, І. Фрумін та ін. 

Компетентну особистість під час навчання зарубіжної літератури 

допомагає розвивати технологія інноваційності: у методах, прийомах і засобах 

навчання. Так, загалом поняття «інновація» в перекладі з грецької мови означає 

«новизна» і тлумачиться, як 1) нововведення; 2) комплекс заходів, спрямованих 

на впровадження в економіку нової техніки, технологій, винаходів. 

Використання таких інновацій під час навчання зарубіжної літератури у 

старших класах відображається вкрапленням інтерактивних та комп’ютерних 

технологій задля підвищення мотивації, покращення рецепції (наочність 

скеровується в фото та відеорядах), розвитку образно-критичного мислення та 

творчої ініціативи. 

Розкриваючи детальніше вищезазначені аспекти застосування 

інноваційних стратегій навчання, зауважимо, що домінантним під час навчання 

зарубіжної літератури у старших класах є творчо-критичне читання та 
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поєднання полікультурного осягнення творів, максимального скерування до 

життєвих ситуацій. 

Інтеграція зі знаннями учнів з дисциплін «Українська література», 

«Мистецтво», еклективних курсів профільного гуманітарного скерування 

старшої школи допоможе реалізувати культурологічний підхід на уроках 

зарубіжної літератури. Також поєднання інтерпретації творів із елементами 

музичного, театрального, образотворчого, екранного мистецтв через 

інтермедіальний підхід стане аспектом проведення навчально-виховного 

процесу та всебічного розвитку учнів водночас. 

Так учитель-словесник максимально наблизиться до реалізації 

особистісно орієнтованого підходу та допоможе розкрити критичне мислення, 

творче самовираження, поширити мистецький досвід, сформувати ціннісну 

парадигму внутрішнього світу учня. 

Наприклад, розгортаючи художні твори епох модернізму та 

постмодернізму, учні мають змогу синтезувати знання з предмету «Зарубіжна 

література» (через інтертекстуальність) та «Мистецтво» (увиразнюючи світові 

праці візуальних, аудіальних, синтетичних видів мистецтв). 

Для великих епічних творів доцільним є створення буктрейлеру. У 

вигляді презентації або відео учні зможуть відтворити власні враження від 

прочитаного художнього твору, закцентуватись на основних його інтенціях, 

мотиваційно скерувати інших людей до прочитання [1, p. 152]. 

Найбільше інтермедіальний підхід вчитель має можливість застосувати у 

роботі з творами модернізму та постмодернізму. Практичним його 

застосуванням може бути праця з синкретизмом символізму у художньому світі 

лірики А. Рембо, П. Верлена, Г. Аполлінера, драми «Блакитний птах» М. 

Метерлінка, принципами монтажу та колажу в постмодерних творах. Такі 

колажі, злиття колористики зі звуком та художніми образами учні можуть 

відтворити у власних інтерпретаціях через постери або відео. 

Поєднати інтермедіальний дискурс у творчій роботі учнів вчитель може 

на уроці-дискусії та наданні проєктної діяльності. Продуктивним на 

нетрадиційному уроці-дискусїї буде застосування вчителем рефреймінгу для 

налаштування учнів під різними кутами зору на сприйняття та інтерпретацію 

аспектів поведінки персонажів, руху сюжетних ліній тощо. 

Отже, на сучасних уроках зарубіжної літератури для формування 

компетентної особистості важливим є вкраплення інноваційних технологій, які 

здатні учням дати широку можливість для відтворення власного творчого 

проєкту, глибше усвідомити образи художнього твору та світу навколо. 
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